

AÖE/031/2026
Stadtdirektor Hintzsche

**Sitzung des Ausschusses für öffentliche Einrichtungen,
Stadtökologie, Abfallmanagement und Bevölkerungsschutz
am 22. Juni 2026**

**Anfrage der AfD-Fraktion zum Thema „Feuerwehreinsätze bei
Vegetationsbränden in Düsseldorf“**

Frage 1:

Wie viele Vegetationsbrände sind seit 2000 von der Feuerwehr gelöscht worden? Bitte in Tabellenform als Anzahl pro Jahr angeben.

Antwort:

Eine statistische Erhebung von Vegetationsbränden findet erst seit 2017 statt. Vegetationsbrände umfassen Ereignisse, die von brennenden Böschungen oder brennenden Teilen von Feldern bis zu großflächigen Waldbränden reichen.

Jahr	Anzahl
2017	138
2018	201
2019	166
2020	141
2021	93
2022	156
2023	156
2024	76
2025	181

Frage 2:

Wieviel Quadratmeter waren pro Jahr betroffen? Bitte ebenfalls in die vorgenannte Tabelle eintragen.

Antwort:

Eine konkrete Quadratmeterzahl der pro Jahr betroffenen Flächen wird nicht systematisch erfasst.

Frage 3:

Was war die Brandursache? Bitte als prozentualer Anteil sowohl der Anzahl als auch den Quadratmeter-Werten pro Jahr zuordnen.

Antwort:

Die Brandursachenermittlung obliegt der Polizei.